– Corrigé Type- Examen  « Outils de programmation pour les mathématiques» - 

Q1 : on lance les commandes : (2pts)
X=linspace(-5, 5, 1001) ; y1=cos(2*pi*x) ; y2=sin(2*pi*x) ; figure

Puis la ou les commandes des sous questions 1 ou é ou 3 ou 4. Indiquez si les sous questions sont vraies ou fausses :

Q1.1 : plot(x, y1, ‘r’, x, y2, ‘g’) trace sur un même graphique deux courbes en trait continu, la premiere en rouge , la seconde en vert.  V  (           
F  ( …………………………………………………………………………………………………………………………………………………    
Q1.2 : plot(y1, y2) provoque une erreur car y1 n’est pas monotone croissant. V  (        
 F ( …Justification   

Q1.3 : plot(x, y1, ‘b’) ; plot(x, y2, ‘r :’) trace deux courbes sur un même graphique, la première en trait continu bleu, la seconde en pointillés rouge. V  (      
F  ( Justification     

Q1.4 : subplot(2,1,1) ; plot(x,y1) ; subplot(2,1,2) ; plot(x,y2) trace deux graphiques l’un en dessous de l’autre sur une même figure.  V  (        
F  ( ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………..   

Q2 : on lance dans matlab les commandes :(2pts)
X=linspace(0, pi, 1001) ; y1=exp(-2*x+3) ; y2=x.*(pi-x)+1 ; figure
Puis la ou les commandes des sous questions 1 ou 2 ou 3 ou 4. Indiquez si les sous questions sont vrais ou fausses :

Q2.1 : plot(x,y1, y2) trace sur un même graphique deux courbes en trait continu dans deux couleurs différentes.  V  (       
F  ( …… Justification   ………………………………………………………………………………………………………………………….
Q2.2 : plot(x, y1) ; hold on ; plot(x,y2) trace sur un même graphique deux courbes en trait continu dans deux couleurs différentes. V  (  
 F  (    ………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Q2.3 : plot(x, y1, ‘bo-‘) provoque une erreur car bo n’est pas une abréviation correcte d’un nom de couleur en langue anglais.  V  (
 F  ( Justification   
Q2.4 : semilogv(x, y1) trace une courbe sur un graphique ayant une échelle horizontale linéaire et une échelle verticale logarithmique. V  (
 F  (… Justification   …………………………
Q3 : on veut superposer deux courbes sur un même graphe en échelle verticale logarithmique et échelle horizontale linéaire. Déterminer les syntaxes correctes réalisant un tel graphique (x1, y1, x2, y2 sont des vecteurs préalablement définis de même longueur) : (2pts)
Q3.1 :  plot(x1, y1, ‘r’, x2, y2, ‘b’).;      V  (      
F  (    Justification   
Q 3.2 : subplot(1,2,1) ; semilogy(x1, y1) ; subplot(1,2, 2) ; semilogy(x2, y2).  V  (      
F  ( … Justification   …    

Q3.3: loglog(x1, y1, x2, y2).    V  (      
F  ( … Justification   ……    

Q3.4: semilogy(x2,y2); hold on; semilogy(x1, y1).    V  (     
 F  (  ……………………………………………………………………………………………………………………………………………    

Q4: on veut tracer une courbe dont les abscisses et ordonnées des points sont contenues respectivement dans les deux vecteurs x et y de même longueur. Les points doivent être matérialisés sur le graphe par des marqueurs ronds verts et reliés par une courbe en trait tireté. Déterminez les bonnes syntaxes :(2pts)
Q4.1 : plot(x, y, ‘yx-.’).      V  (      
F  (  Justification         

Q4.2: plot(x, y, ‘go- -‘).    V  (      
F  (  ………………………………………………………………………………………………………………………………………………..    

Q4.3: plot(x, y, ‘rsq:’).      V  (      
F (  Justification       

Q4.4 : plot(x, y, ‘go’).        V  (     
 F (  Justification      
Q5 : parmi les opérations suivantes, lesquelles s’exécutent correctement sans provoquer une erreur du type « matrix dimensions must agree » ou « inner matrix dimensions must agree ».(2pts)
Q5.1 : V= [1  1  1   1] +[1  2  3  4] ;    V (     
 F  (  ………………………………………………………………………………………………………………    
Q5.2 : V= [1  1  1   1 ]+ [1 ;2 ;3 ;4] ;    V  (      
F  (    …………………………………………………………………………………………………………………..
Q5.3 : V= [1  1  1   1 ]+[1  1 ; 2   2 ; 3  3 ; 4  4] ;  V  (      
F  (  Justification   …………………………………………………………………………………………………    
Q5.4 : V=[1  1  1   1]+(1 :4) ;   V  (     
 F  (    ……………….…………………………………………………………………………………………………………………………………..
Q6 : on veut évaluer la fonction y= (x+4     * sin2(x) +4  pour les différentes valeurs de x contenues dans le vecteur ligne défini par x=linspace(-10, 10, 1000) ; quels sont les syntaxes correctes ?:(2pts)
Q6.1 : y= sqrt(x+4)*sin(x)^2+4 ;    V  (     
 F  (  Justification   ………………………………………………………………………..    
Q6.2 : y=sqrt(x+4).*sin(x)^2+4 ;     V  (      
F  (   Justification   ……………………………………………………………….    
Q6.3 : y=sqrt(x+4).*sin(x).^2+4 ;    V (     
 F  (    …………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
Q6.4 : y=sqrt(x.+4).*sin(x).^2.+4 ;  V  (     
 F ( Justification   ……………………………………………………………………………………….    
Q7 : on souhaite générer un vecteur V de longueur N contenant des 0. Déterminez les syntaxes correctes réalisant cette opération :(2pts)
Q7.1 : V= zeros(1, N) ;     V  (      
F  (    ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Q7.2 : V=linspace(0, eps, N) ;    V  (      
F  (  Justification   ………………………………………………………………………………………………………    

Q7.3 : V=0*ones(1, N) ;  V (      
F  (  ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………  
Q7.4 : V=ones(N,1)-1 ;   V (      
F  (  ……………………………………………………………………………………………………………………………………………..    
Q8 : M est une matrice de 5 lignes et 3 colonnes, V= [1  2  3  4  5]. Indiquez, pour chacune des 4 instructions Matlab ci-dessous, si elle donne un résultat sans provoquer d’erreur.(2pts)
Q8.1 : M*V ;      V  (     
 F  (  Justification   ……………………………………………………………………………………………………………..    
Q8.2 : M\V( :) ;  V  (     
F  (  …………………………………………………………………………………………………………………………………………………    
Q8.3 : V*M ;      V  (      
F  (  …………………………………………………………………………………………………………………………………………………    
Q8.4 : M+V ;      V  (     
 F (  Justification       
Q9 : on définit la function matlab suivante (fichier somdiff.m dans le répertoire courant de travail.(2pts)
Function [s, d]= somdiff(a, b)

% somdiff : calculi la somme et la différence de deux nombres

% a, b : scalaires numériques, les nombres à introduire 

% s, d : scalaires numériques, retournant respectivement a+b et b-a

S=a+b ; d=b-a ;

End

On utilise ensuite cette function par des appels dans la command window. Indiquez si les propositions ci-dessous sont vraies ou fausses :

Q9.1 :  somdiff(2, 3) retourne le vecteur [5  1] dans la variable prédéfinie ans ;  V  (      
F ( Justification   ……    
Q9.2 :  s= somdiff(2, 3) provoque une erreur « Too few output arguments » ;     V  (     
 F  ( Justification ………..    
Q9.3 : [s, d]= somdiff(2, 3)  retourne 5 dans la variable s et 1 dans la variable d ;   V  (      
F  (  …………………………………………………………………………………………………………………………………………….    
Q9.4 : [s, d]= somdiff ([2  3], [3  4]) provoque une erreur « Input arguments must be scalar » ;  V (     
 F  (  Justification      
Q10 : soit le code :(2pts)
If (a==5) (((abs(b-a) (= 1

X=1;

Elseif a>0 && (isnan(b)

X=2;

Else 

X=0;

End

Quelles sont les affirmations correctes?

Q10.1 : si a=4 et b=1 alors ce code donne x=0 ;        V  (     
 F (  … Justification   …………………………………………………………………………………..    
Q10.2 : si a=2 et b=-4 alors ce code donne x=1 ;      V  (     
 F  (  ………………………………………………………………………………………………………………………………………………..    
Q10.3 : si a=2 et b=1 alors ce code donne x=2 ;       V (      
F  (  ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………..   
Q10.4 : si a=-1 et b=0 alors ce code donne x=0 ;      V (     
 F  (    …………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
Q11 : soit le code :(2pts)
P=0 ; k=-3 ;

While p<5

K=k+1 ; p=p+2*K ;

End

À la sortie de la boucle, que vaut la variable k ?

Q11.1 : k vaut 2 ;  V  (     
F  (  Justification   ………………………………………………………………………………………………………    
Q11.2 : k vaut 3 ;  V  (      
F  (  ……………………………………………………………………………………………………………………………………………    
Q11.3 : k vaut 4 ;  V  (     
 F (    Justification   ………………………………………………………………………………….
Q11.4 : la boucle ne s’arrête en fait jamais ; V  (      
F  (  Justification   ……………………………………………………………………………………………………………..  
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